
 

 

1. 左边给定的是纸盒的外表面，不能由左侧立体纸盒拆成的是？ 

 

 

2．左边给定的是纸盒的外表面，下列哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

4. 顺从型互动是指行动者之间发生性质相同或方向一致的行动过程，常有三种形式：

有意无意向他人发出信号或暗示，并引起他人反应；不经过考量，直接按照他人的方式去行

动；行动者在他人压力下接受他人行动方式，并且照做。 

根据上述定义，下列不属于顺从型互动的是： 

A．小文对新来的家教老师不满意，但无奈于父母的苦心和已缴的学费，还是开始了家

教课程 

B．护士阿姨一边说“不哭啊，一点都不疼”，一边在毛毛的手臂上注射，毛毛果然没

哭 

C．大家对小刘的业务能力有目共睹，连素来挑剔的老主任也赞成选小刘为业务主管 

D．很多投资者寻找项目时什么热就投资什么，股票热时炒股票，翡翠热时炒翡翠 

 

5．微问政：指相关政府部门通过微博与网民互动，讨论社会公共话题，征询意见。 



 

 

下列属于微问政的是： 

A．某市国土房管局在官方微博上推出系列活动，邀请市民就所关心的问题参与讨论 

B．某企业建立了网络互动平台，对员工关心的问题进行解答，受到员工的热捧 

C．某市工商局在社区设立一名指导员，负责开展消费维权知识讲座，帮助解决纠纷 

D．某大学广播站面向全体师生开通微信群，社会焦点问题成了大家的热门话题 

 

6.（    ）对于  湿地  相当于  稀土  对于（    ） 

A．候鸟；工业 

B．生态；资源 

C．雨水；黄金 

D．沼泽；矿产 

 

7.运动员∶大学生 

A．植物∶种植 

B．专家∶青年 

C．四季∶春天 

D．纸张∶书法 

 

8.军人∶医生∶军医 

A．司机∶警察∶交警 

B．舞蹈∶说唱∶二人转 

C．学科∶研究∶科研 

D．汽车∶电动车∶电动汽车 

 

9．在是否戒烟的问题上，总有些不算明智的人。除非他们戒烟成功，否则就不得不为

其健康恶化承担所有后果。老李已有 20 年的烟龄，但他很怕失去健康的身体和美好的生活，

不想因为自己的不明智而承担健康恶化的后果。 

由此，可以推出： 

A．老李请亲朋好友严格监督自己戒烟 

B．老李若要实现自己的想法，必须成功戒烟 



 

 

C．老李戒烟不能成功，因为他总是做不明智的选择 

D．如果老李身体不好，一定是吸烟造成的 

 

10．有红、蓝、黄、白、紫五种颜色的皮球，分别装在五个盒子里。甲、乙、丙、丁、

戊五人猜测盒子里皮球的颜色。 

甲：第二盒是紫的，第三盒是黄的； 

乙：第二盒是蓝的，第四盒是红的； 

丙：第一盒是红的，第五盒是白的； 

丁：第三盒是蓝的，第四盒是白的； 

戊：第二盒是黄的，第五盒是紫的。 

猜完之后打开盒子发现，每人都只猜对了一种，并且每盒都有一个人猜对。 

由此可以推测： 

A．第一个盒子内的皮球是蓝色的 

B．第三个盒子内的皮球不是黄色的 

C．第四个盒子内的皮球是白色的 

D．第五个盒子内的皮球是红色的 

 

11. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性？ 

 

 

12．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 



 

 

13. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

A      B      C      D 

 

14. 技术扩散是创新的技术在其他经济领域和更大地域空间范围的应用推广。从地理

角度看，技术扩散是技术在空间上的流动和转移，由新技术的供方、受方、传递渠道组

成。 

根据上述定义，下列属于技术扩散的是： 

A．某省多家制药厂使用同一种长久公认的配方生产某药物 

B．甲市借鉴乙市的创新型产业技术发展出了自己的特色产业 

C．某公司的生产创意被某国外艺术家运用到自己的艺术创作中 

D．某公司研发部门员工将研发核心机密泄露给该公司的竞争对手 

 

15．列联问题指的是两个相互关联的问题，其中对第二个问题的回答必须依据对第一

个问题的回答情况作答。 

根据上述定义，下列哪项中的两个问题属于列联问题？ 

A．你现在饿吗？你打算去哪吃饭？ 

B．你的属相是什么？你今年多少岁了？ 

C．买房的合同签了吗？你去看房了吗？ 

D．你喜欢小动物吗？你妹妹喜欢小动物吗？ 

 

 

 

 



 

 

 

参考答案： 

1. 【答案】C 

【参考解析】时针法。注意，D选项需要先移面再画时针。 

 

2. 【答案】B 

【参考解析】箭头法，选项中 64 面画箭头。 

 

3. 【答案】C 

【参考解析】每个图形当中都有两个部分构成，因此答案为 C选项。 

 

4. 【答案】C 

【考点】或关系 

【参考解析】顺从型互动的三种形式之间是或关系，所以选项只要满足其中一项即可。

A 项，小文的行为符合“行动者在他人压力下接受他人行动方式”；B 项，护士的行为符合

“有意无意向他人发出信号或暗示”；C项，老主任的赞成行为是自己思考的结果，没有受

到别人干扰，不符合定义；D项，投资者的行为符合“不经过考量，直接按照他人的方式去

行动”的情形。因此，选择 C。 

 

5. 【答案】A 

【参考解析】首先根据主体词“政府部门”，排除 B，D；再根据客体“通过微博”排除

了 C。 

 

6. 【答案】D 

【参考解析】种属关系。沼泽是湿地的一种，稀土是矿产的一种，都是种属关系。因此，

选择 D。 

 

7. 【答案】B 

【参考解析】交叉关系。题干中“有的运动员是大学生，但运动员不一定都是大学生；

有的大学生是运动员，但并非所有大学生都是运动员”。符合这一规律的只有 B选项，“有



 

 

的专家是青年，有的青年是专家”。因此，选择 B。 

 

8. 【答案】D 

【参考解析】交叉关系。军人和医生是并列关系，军人和医生的交叉就是军医。汽车和

电动车是并列关系，同样两者的交叉就是电动汽车。因此，选择 D。 

 

9. 【答案】B 

【参考解析】题干中，看到关联词“除非……否则不……”翻译成“不为其健康恶化承

担所有后果→戒烟成功”B项，老李要实现他的想法，就是不为健康恶化承担后果，那么他

必须要戒烟成功，肯前必肯后。因此，选择 B。 

 

10. 【答案】C 

【参考解析】确定信息法。两种解题思路，第一种列表，第二种假设法，假设甲说的第

二句为真。 

已知每个盒子都有一个人猜对，而第一盒只有丙一个人猜测，因此“第一个盒子是红的”

一定是正确的，由此排除 A、D 两项；由第一盒是红的，得知乙说的“第四盒是红的”为错，

那么另一个丁猜的“第四盒子是白的”一定正确。因此，选择 C。 

 

11. 【答案】A 

【参考解析】角的个数分别为 3、4、5、6、（7）。 

 

12. 【答案】D 

【参考解析】黑白叠加，条件：轮廓项同，内部相同位置上颜色不同或者图案不同。 

 

13. 【答案】D 

【参考解析】图形组成相似，考虑样式规律。九宫格优先横看，会发现前两横行的图 3

是由图 1左右翻转，之后与图 2去同求异得到的，因此，第三横行问号处应该将图 1进行左

右翻转，之后与图 2进行去同求异，符合规律的是 D选项。 

 

14. 【答案】B 



 

 

【参考解析】定义的关键词“创新技术”“空间上的流动和转移”“供方、受方、传递渠

道”，第二步分析选项，A项中“长久公认”不属于新技术，而且不存在供方，C项的生产创

意不属于新技术，D项中研发核心机密尚不属于新技术，故此题答案为 B。 

 

15.【答案】A 

【参考解析】第一步找关键词“两个相互关联的问题”“第二个依据第一个”，第二步分

析选项，B 项不能根据属相判断出年龄，C 项的两个问题应该交换位置，先看房后签合同，

D项两个问题无关联，故此题答案为 A。 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 
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